

Gust estetic în designul industrial

Promoția-2014 a specialității „Design industrial” are 23 de absolvenți. Unul dintre ei, **Mihai Țăruș**, a lucrat cu succes asupra proiectului de licență „Design-concept „Automobil urban”, sub conducerea științifică a conf. univ. **Valeriu Podborschi**, șeful Catedrei „Design industrial și de produs”. Absolventul a mers pe ideea unui automobil ecologic, cu destinație specific-socială, construind un electromobil, care, cu anumite modificări, ar putea fi folosit și ca taxi, ambulanță, automobil de familie sau de poliție. Automobilul este modelat tridimensional, cu supergrafica respectivă.

Pe parcursul studiilor la facultate, absolventul Țăruș s-a manifestat în cadrul diferitelor conferințe naționale și internaționale. Împreună cu alți colegi ai săi a proiectat și urmează să execute un parc-muzeu în aer liber în s. Mereni, r. Anenii Noi pe tema suferințelor localnicilor în urma deportărilor regimului sovietic din anii '40 ai secolului trecut.

De asemenea, absolventul Țăruș s-a manifestat și în activitatea unor firme industriale din străinătate, cu care ține legătura prin mediile electronice, iar în continuare intenționează să-și continue studiile la masterat.

Specialitatea „Design industrial” este relativ tânără la UTM, anul acesta având a 12-a promoție. Specialitatea s-a afirmat prin succese remarcabile – numai în



ultimii 2 ani catedra a cules peste 20 de distincții la diferite concursuri studențești naționale și internaționale. Este un succes și faptul că unii absolvenți s-au afirmat ca designeri industriali în firme automobilistice sau de alt profil industrial din Franța, Rusia, Canada, Belgia. Iar la noi, în Moldova, lucrează eficient în industria mobilei, proiectarea tridimensională a jocurilor de calculator, în industria obiectelor casnice, publicitară sau a jucăriilor cinetice pentru copii.

Succesele obținute studenții le datorează în mare parte efortului pedagogic și ingineresc al profesorilor: **Ion Daghi** – designer și pictor, **Victor Cobzac** – pictor, **Iurie Cibotaru** – artist plastic, **Maxim Vaculenco** – conf., dr.